

聊城织密全链条防护网

新规来了,严打酒驾醉驾违法行为

为进一步提升全市道路交通安全综合治理能力,推动道路交通安全治理模式向事前预防转型,构建“事前预防、事中阻断、事后严惩”的全链条治理体系,近日,聊城市出台《关于加强酒驾醉驾全链条治理的实施意见》(以下简称《实施意见》)。梳理该《实施意见》,记者发现多处亮点,从“多部门联动共治”“源头劝阻”“溯源管理”到“全民监督”,可以说织密了治理酒醉驾违法行为的全链条防护网。

李怀磊 通讯员 刘胜前 聊城报道

从“公安交管查处”到“多部门联动” 构建共治格局

部门协同:公安、商务、文旅、教体、交通、应急等部门将建立常态化联动机制,定期研判交通安全形势。

行业自律:酒店、餐饮、旅游等行业协会将发挥桥梁作用,向企业及涉酒场所发起《拒绝酒驾倡议书》。

社会参与:鼓励代驾公司、新闻媒体以及广大市民共同参与到治理工作中来,形成“政府主导、部门联动、社会参与”的良好氛围。

从“被动查处”到“源头劝阻” 筑牢第一防线

场所引导:餐饮酒店、娱乐场所的入口、前台、餐桌等醒目位置,张贴拒绝酒驾海报。

贴心提醒:鼓励商家在顾客订餐、结账时,由服务员、保安进行口头提醒;在预订短信中加入安全提示。

硬件支持:鼓励有条件的场所利用电子屏、广播循环播放公益广告,让“喝酒不开车”的观念在潜移默化中深入人心。

从“路面查缉”到“溯源管理” 实行全链追责

“八必查”:公安部门将对酒驾醉驾违法犯罪组织开展溯源调查,落实涉酒案件“八必查”:饮酒场所必查、饮酒时间必查、行驶路线必查、驾驶资质必查、车辆及车主情况必查、同饮酒人情况必查、涉酒场所宣传提示及劝阻情况必查、同车人必查。

深度调查:对醉酒驾驶导致的交通事故和涉及运输企业驾驶人酒驾导致的亡人安全生产事故,开展深度调查,提高震慑力。

从“事后惩戒”到“全民监督” 创新宣传警示

举报有奖:畅通违法举报渠道,对酒驾醉驾等交通违法犯罪行为,任何单位和个人均可通过“文明交通随手拍”APP或“122”报警服务热线向市县两级公安部门进行举报。



精准教育:对多次酒驾醉驾的或因酒驾醉驾发生交通事故的重点人员,在节假日等重要时间节点前,开展“点对点”短信提醒教育。

创新宣传:持续开展校园交通安全宣传,丰富互动学习方式,通过师生带动提高家长的交通安全意识。

新媒体传播:邀请有影响力的社会自媒体,以“零距离”跟随方式,实时记录和展现公安部门开展酒驾醉驾专项行动的全过程,通过第三方视角客观、真实反映执法工作。

聊城公安交警温馨提示,“喝酒不开车,开车不喝酒”不仅是一句口号,更是法律红线。此次《实施意见》的出台,体现了聊城对酒驾醉驾“零容忍”的坚决态度。呼吁每一位市民,不仅要自己遵守交通法规,也要当好“监督员”,在亲友聚餐时多一句提醒,或许就能避免一场悲剧。大家一起携手共建共治,共同守护全市道路交通安全!

编辑:李璇 组版:李璇